

EXPUNERE DE MOTIVE

Începând cu anul 1990, Patriarhia Română a reluat ideea construirii în capitala țării a Catedralei Mântuirii Neamului, simbol al bimilenarei mărturisiri a credinței ortodoxe pe pământul românesc.

Această idee a fost împărtășită, în decursul deceniilor, cu stăruință și nădejde de întreaga suflare românească, iar în ultimul timp, este cerută de multiplele trebuințe ale Bisericii Ortodoxe Române, precum și de clerul și credincioșii ortodocși români din țară și de peste hotare.

Prin Legea nr.441/2004 privind realizarea Catedralei Mântuirii Neamului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.1004 din 1 noiembrie 2004, a fost stabilit amplasamentul Catedralei Mântuirii Neamului, simbol al celor doua mii de ani de credință creștină pe pământul românesc, respectiv în București Calea Șerban Vodă – Parcul Carol, sector 4.

Acest amplasament a dat naștere la numeroase proteste din partea reprezentanților instituțiilor publice implicate, cât și a societății civile, astfel încât, este necesară stabilirea unui alt amplasament pentru acest ansamblu arhitectural.

În urma consultărilor cu Patriarhia Bisericii Ortodoxe Române, cu autoritățile locale și cu societatea civilă, a fost stabilit un nou amplasament pentru realizarea ansamblu arhitectural, în municipiul București, Calea 13 Septembrie, sector 5.

Având în vedere regimul juridic al acestui teren, respectiv domeniu public al statului, în vederea realizării Ansamblului Arhitectural Catedrala Mântuirii Neamului, este necesară schimbarea regimului juridic al terenului.

Pentru a veni în sprijinul Patriarhiei Române, prin prezenta ordonanță de urgență se prevede stabilirea noului amplasament pentru construirea acestui ansamblu arhitectural, Legea nr.441/2004 privind realizarea Catedralei Mântuirii Neamului urmând să fie abrogată.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind realizarea Ansamblului Arhitectural Catedrala Mântuirii Neamului, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM - MINISTRU



Călin Popescu-Tăriceanu